删除"备份安排"内容不可接受

欧盟拒绝英国新首相"脱欧"主张

英国新首相约翰逊 25 日向议会下院发 表就任后首次讲话,阐释"脱欧"政策主张。欧 盟随后回应说,约翰逊呼吁删除协议中"备份 安排"内容不可接受,但欧盟准备与英国"建 设性合作"就"脱欧"启动对话。

约翰逊强硬喊话

约翰逊当天告诉下院议员, 他致力于摆 脱现有"脱欧"协议中的"备份安排",没有哪 个独立、自尊的国家会同意放弃经济独立和 政府自治,接受诸如"备份安排"之类的条款。

为避免英国北爱尔兰地区与爱尔兰之间 恢复"硬边界",即重新设置实体海关和边防 检查设施,"备份安排"要求英国与欧盟在找 到北爱尔兰贸易解决方案前尽可能维持现有 紧密经贸关系。作为保险兜底政策,"备份安 排"不设期限,不允许单边退出,可能让北爱 尔兰地区受制于欧盟贸易规则,实际上将北 爱尔兰"留在"欧盟,这是"脱欧"协议三次遭 英国议会下院否决的主要原因之

约翰逊呼吁欧盟重新考虑拒绝重谈"脱 欧"协议的立场,否则英国不得不"无协议脱 欧"。他威胁要在10月31日"脱欧"期限前加 紧筹备"无协议脱欧",英国承诺给欧盟的390 亿英镑"分手费"可能转而用于筹备工作。



欧盟再重申立场

欧盟"脱欧"谈判首席代表巴尼耶数小时 后拒绝约翰逊的要求。他向欧盟成员国代表 发送电子邮件,重申一贯立场,删除"备份安 排"的要求"当然不可接受"

巴尼耶认为约翰逊的论调相当好斗,建

议欧盟其他27国作好准备,应对英国优先筹 划"无协议脱欧"。"无论如何,欧盟必须保持 冷静、坚持原则方针、显现团结统一。

他同时不排除与英国对话磋商的可能, 说准备在职权范围内与英国"建设性合作", 愿意分析任何符合现有协议条款的方案,"整 个夏天都可以与英国会谈"。

英国首相府发言人拒绝回应巴尼耶的立 场,以约翰逊刚刚接受相位为由表示:"这只 是第一天。

欧盟委员会主席容克当天与约翰逊通 话,重由现有"脱欧"协议是可能达成的最好 协议。英国首相府说,约翰逊在通话中坚持要 求取消"备份安排",双方同意继续沟通。

双方均无意妥协

欧盟和英国国内反对"备份安排"和反对 "无协议脱欧"人士的既定立场目前都没有显 现转圜迹象,约翰逊在议会下院的演说多次 曹反对党议员打断。

欧盟"脱欧"谈判首席代表巴尼耶表示。 注意到英国国内对新首相"脱欧"主张的反对 声音,认为欧盟必须仔细跟踪英国后续在政 治和经济方面的反馈与走势。

欧盟坚决拒绝重谈"脱欧"协议法律条 款,但愿意接受改动阐述双方未来关系的"政 治宣言"。约翰逊领导的保守党政府依靠北爱 民主统一党维持议会下院多数席位, 北爱民 主统一党坚决反对"备份安排",而不少保守 党议员决意阻止"无协议脱欧"。如果欧盟拒 绝合作,约翰逊最终寻求"无协议脱欧",他可 能需要解散议会提前选举。 海洋

缓和日韩紧张关系 美日韩外长将开会

新华社上午电 美国国务院高级官员 26 日表明有意下周在泰国曼谷举行美日韩三国 外交部长会议,以推动缓和日韩紧张关系。

美国国务卿蓬佩奥定于 31 日抵达曼谷 8月2日出席东盟论坛,日本外务大臣河野 太郎、韩国外交部长官康京和也将出席论坛。

美国国务院高级官员说:"我认为每次美 日韩(代表)在同一个地方时,会有聚一聚的 想法。"他说,美国关切日韩紧张关系,担心日 韩不和会影响三国就朝鲜半岛无核化进程合 作。美国正在寻找方法,以推动日韩以有效互 惠方式消除对立。

美日韩三国议员 26 日在美国首都华盛 顿闭门会商改善日韩关系。韩国议员要求日 本取消对韩出口管制, 认定管制与韩国劳工 向日本企业索赔有关。日本否认以贸易手段 报复韩国,坚持限制出口合理。日韩议员同意 推动各自政府改善两国关系,韩国打算近期 派遣国会代表团卦日。

特朗普不满数字税 要对法国红酒加税

本报特稿 因不满法国向美国科技企业 征收数字服务税,美国总统特朗普26日威胁 将向法国葡萄酒加征关税。

特朗普当天先是在社交媒体上表达不 满, 称法国向美国科技公司征收数字服务税 是"愚蠢之举","我们将很快宣布采取实质性 的对等措施"。随后他在白宫面对记者时再次 表示, 法国不应该向美国公司征收数字服务 税,这是"错误之举"。"虽然我不喝酒,但比起 法国葡萄酒,我一直更喜欢美国葡萄酒。

在被问及何时开始加征关税时,特朗普 表示,很快就会宣布,"可能是葡萄酒,也可能 是别的,总之会是对等的关税"。美国是法国 最大的葡萄酒出口市场, 去年法国向美国出 口32亿欧元葡萄酒。

法国日前通过数字服务税法案,全球数 字业务年营业收入不低于75亿欧元和在法 国境内年营业收入超过 2500 万欧元的企业 将被征收3%数字服务税,这也意味着谷歌、 亚马逊、脸书等美国科技企业将被征税。美国 贸易代表办公室 10 日已宣布,对法国数字服 务税法案发起"301调查"。

美恢复联邦死刑:震慑重大恶性犯罪

暂停 16 年以来首次 面临潜在法律挑战

美国司法部 25 日宣布恢复联邦死刑, 率先处决5名承认杀害儿童的死刑犯,这将 是2003年以来美国首次执行联邦死刑。分 析人士认为,特朗普政府此举旨在震慑重大 恶性犯罪行为,但面临潜在的法律挑战。

政府立场强硬

美国司法部长巴尔 25 日表示,恢复联 邦死刑的法案在参众两院通过,并由特朗普 总统签字生效,5名被判谋杀儿童的死刑犯 将于今年12月和明年1月被率先处决。

美国对死刑判决非常谨慎,罪犯从审判 到执行死刑,时间平均长达9年。1988年以 来,联邦政府只执行过三次死刑,上一次执 行死刑是在2003年。

美媒评论称,恢复联邦死刑这一历史性 举动反映特朗普政府对犯罪的强硬立场,以 及特朗普本人对死刑的公开支持。早在当选 总统前,特朗普就表示"死刑是一种威慑"。 2018年匹兹堡枪击事件导致11人丧生后, 特朗普表示将推动恢复死刑。

分析人士认为,特朗普对当前美国政治 社会经济状况的判断,与此前数届政府有所 不同。他试图通过实施死刑,对重大恶性犯 罪行为加以威慑。

反对声音四起

恢复联邦死刑的决定公布后,民主党反 对声四起。参议员哈里斯表示:"死刑是不人



道且漏洞重重的,太多无辜的人被枉死,我 们需要在全国暂停死刑,而不是恢复。"已经 废除死刑的马萨诸塞州参议员沃伦表示,美 国司法系统长期以来在死刑判罚上错误频 犯,尤其是涉及有色人种时错误更加明显。

目前美国有多个州废除死刑,联邦政府 法令实施起来困难很大。

或难如期行刑

司法部这一决定或受到潜在的法律挑 战,各州对注射死刑的争议就是其中一项。 20世纪80年代以来,注射死刑是美国 死刑的主要形式,被认为是人道主义方式。 然而实际操作中突发状况频现,导致诉讼不 断。俄亥俄州一名死刑犯死前经历长达10 分钟的喘息抽搐,俄克拉何马州一名死刑犯 在痛苦挣扎 43 分钟后才因心脏病发死亡

近年欧盟还终止向美国供应注射药品 的原材料,使注射死刑变得困难重重。此次 恢复联邦死刑将注射药物从三种变为一种, 就和原材料缺乏有关。

美国死刑信息中心行政长官邓纳姆预 计, 法案实施后会遇到多方反对,5 名死刑 犯或无法如期行刑。 郭佩珊 何路曼

世卫组织认定电子烟有害

新华社上午电 世界卫生组织 26 日发布 报告,确认电子烟有害,应当接受监管。

电子烟由电池驱动,以液态尼古丁雾化 方式供使用者吸入可致人上瘾的尼古丁。这 种装置近年趋于流行,尤其受年轻人追捧,触 发卫生和监管机构担忧。

世卫组织报告说:"虽然就电子烟触发的 具体风险还没有作出结论性评估, 但毫无疑

问电子烟有害,应当加以管理。"电子烟可以 帮助戒烟的说法缺乏足够证据,"在多数销售 电子烟的国家,大多数电子烟的使用者同时 消费烟草制品,对减少健康风险作用不大或

烟草企业近年大力推广电子烟和加热型 烟草产品, 声称这类产品比传统烟草制品危

害小,推动烟民改用"安全得多"的电子烟。世

卫组织警告,烟草企业就电子烟散布的不实 信息是"当下真正的威胁"。

世卫组织"无烟运动"项目主管普拉萨德 说,除尼古丁外,电子烟含有金属元素的雾化 剂可损害心脏和肺。世卫组织已开始研究电 子烟的长期影响,包括致癌可能性,

世卫组织数据显示,全球现有约14亿烟 民,多数是男性,烟草每年夺去800万人生 命。全球只有30%烟民能够获得戒烟帮助, 包括咨询、电话热线和药物辅助。如果得不到 帮助,戒烟成功率只有4%。